

PARA "EL PUEBLO"

Espanoles destacados

Mejor que hablar de la Exposición de Artes Decorativas que ya termina en París...

Tengo la evidencia de que lo más recto y lo más genuino de nuestra sensibilidad...

Al contacto de vanguardia brota la creación de un Renacimiento español.

"Juan Gris", es madrileño; pero su madre es de Málaga.

NOVEDADES LITERARIAS

Ignoro si en América conocen, tan el día y tan por extenso como fuera necesario...

Atención llega el momento de que nuestros editores se convengan de la utilidad...

Continúa hoy esta labor refiriéndome a una nueva empresa valenciana...

como un sacerdote. Le interesa el cuadro en tanto que lo pinta; luego, nada.

Gargallo—Pablo también, como Picasso—vive en otro pueblecito pegado a París.

Gargallo, es un apasionado del oficio, es decir, de la parte de oficio que hay en el arte de la plástica.

Pero con lo que goza Gargallo de veras es con el manejo del hierro.

Este formidable oficial no tiene jactancia ni vano orgullo.

Al cabo de quince años todavía se le nota lo dolorosa que le fué aquella lanceada cauterizante.

No he conocido a Togores. Dicen que es corpulento y sordomudo; que es preciso hablarle por escrito.

De Pruna y de Fenosa tengo impresiones directas. Ya he dicho de la corpulencia del primero.

Fenosa, en cambio, no puede todavía labrar su nido, traer del Sur lo que en el Sur espera.

J. MORENO VILLA. (Prohibida la reproducción.)

tor de moda, como todo el mundo sabe. La fama de Pirandello fuera de Italia se debe a su teatro.

Tampoco que éstas no se limitan al campo del teatro.

Creo firmemente que muchos lectores modificarán su juicio sobre Pirandello autor dramático.

EL SEÑOR D. Antonio Garriga Monfort Falleció en Montán el día 10 del corriente R. I. P. Sus afligidos esposa doña Gracia Pla, hermanos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

con persistencia el desarrollo actual de la producción novelística, y singularmente la de cuentos (de los cuales proporciono diariamente gran cantidad de los periódicos de España y de Francia).

Espigando también en la producción extranjera, ya "Editorial Sempere" nos ha dado la famosa, interesante y desagradable novela de Dostoievski.

Otro escritor del que la nueva editorial nos presenta obras, es Wells. Debe confesarse que el Wells novelista de los primeros años—el que conquistó rápidamente y con justicia una fama universal—está sufriendo un eclipse para muchos de sus lectores.

De otro autor—este desconocido para el público hispano—Mac-Orlan, nos dará la casa a que vengo refiriéndome revelaciones muy interesantes.

Pará honor de la humanidad y gloria de la literatura, son aún muchos los desconocidos. Ellos van trayendo al gran público y a los mismos eruditos, la reconciliación con el género novelístico.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA. RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

ECOS

la Fiesta de la Raza Declarada oficial, se celebró ayer la llamada Fiesta de la Raza.

Inauguración del Palacio de Comunicaciones. Ya llegó la hora! Por fin! Estas y otras muy parecidas exclamaciones lanzaba ayer el numeroso público.

La primera operación oficial que se hizo fué en la sección de giros postales, ante la que se presentó don Luis Izarbe Arregui, jefe de la misma.

El éxito del nuevo Palacio de Comunicaciones, en lo que a correos se refiere, es tan grande que no han de transcurrir muchos meses sin que haya necesidad de dar mayor amplitud a una de las secciones.

Como los presupuestos a que nos referimos ascenden a unos cientos de miles de pesetas, seguramente que el esfuerzo a realizar por Valencia será tan grande como el realizado en estos últimos doce meses para conseguir la habilitación del Palacio de Comunicaciones.

Quejas a la Alcaldía Los vecinos y propietarios de la calle Número 19, continuación de la de Cuenco, se quejan y con razón.

Precisa que con la diligencia del caso se ponga remedio a esta deficiencia, pues vamos a entrar en el invierno.

CRÓNICA DE MADRID

EL SALÓN DE OTOÑO

Este año, la Asociación de Pintores y Escultores ha fracasado rotundamente. El Salón de Otoño parece la trastienda de un establecimiento de objetos de arte.

Siento no poder comentar ni siquiera las obras de un artista con la prolijidad acostumbrada. Pero, me cuesta mucho trabajo decir lo que no siento.

Acaso englobe en mi indignación a tal cual pintor renombrado. Adviértase, no obstante, que tengo, de antiguo, la costumbre de no descifrar la firma hasta mucho después de haber contemplado la obra.

Al lado de los artistas citados merecen, también, una mención cariñosa el retratista Camilo, un poco basto, a veces, pero valiente, maestro en los tonos fuertes.

El transporte de la naranja

La "Gaceta" ha publicado una real orden, disponiendo se establezca en Valencia una delegación especial afectada a la dirección general de Obras públicas.

1.º Restablecer con carácter temporal y por plazo de tres meses, prorrogable por otro u otros de menor o igual duración, si antes de su caducidad así lo propusiere la segunda División de ferrocarriles.

2.º Que para el desenvolvimiento y reglamentación de este tráfico durante la campaña 1925-26 sean de aplicación las normas y reglas contenidas en la circular de la suprimida Delegación Regia de Transportes de 16 de Diciembre de 1921.

3.º Designar para ejercer, respectivamente, por plazo de tres meses, prorrogable en la forma indicada en el apartado 1.º, los cargos de delegado especial y auxiliar interventor de aquella división.

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 7 de Octubre de 1925.

Este año, la Asociación de Pintores y Escultores ha fracasado rotundamente. El Salón de Otoño parece la trastienda de un establecimiento de objetos de arte.

Si hubiera visto en el taller de Juan Antonio Benlliure los retratos que expone en el Salón de Otoño, acaso habría encontrado para ellos algún elogio especial.

Las salas del Pabellón de Retiro producen el efecto de una exposición escolar, de convento de jesuitas. Casi todo es viejo, jamido, cursi.

Claro es que en el pecado lleva la Asociación de Pintores y Escultores la penitencia, porque no va un ejemplar del Salón de Otoño; y eso que estamos ya en plenas fiestas, por desgracia.

Lo único realmente interesante del Salón es la sección de colecciónismo.

Ahora bien; convendría saber quién tiene la culpa de que las exposiciones de Otoño sean, con triste frecuencia, unos desconcertados barbechos.

Hacen falta las clases de Estética, de teoría del Arte, tanto como las exposiciones.

ARTURO MORI.

TRIBUNAL TUTELAR PARA NIÑOS

Sesión del día 6 de Octubre: Enjuiciamiento de menores. — Se han visto y resuelto los casos siguientes: Una reincidencia por insumisión y pequeños hurtos.

Protección de menores.—Un caso de ejemplos corruptores, en el que se suspende al padre de la niña protegida, el derecho a la guarda y educación de su hijo.

Sesión del día 9 de Octubre: Enjuiciamiento de menores.—Tres casos de lesiones, suspendiéndose uno de los juicios por incomparencia.

Cuando el envío sea grande a granel, se cargarán 10.000 y 12.000 kilogramos en las jaulas y vagones, serie K. P. y 5.000 kilogramos en las demás.

Asociación de la Prensa Valenciana

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, día 13 del corriente, a las seis de la tarde.

Valencia 9 de Octubre de 1925. —El presidente, José María López.

Lotería de la Subasta

El número 22.518 al que ha correspondido el quinto premio de 100.000 pesetas en el sorteo de ayer, con las aproximaciones y centenas del mismo, único premio gordo que ha correspondido a Valencia en este sorteo, se ha expendido en la

Afortunadísima Lotería de la Subasta (Casa Bello)

donde está á disposición de sus clientes el gordo del próximo sorteo de Navidad

CASA BELLO

der la pelota donde le da la gana. ¡Eres grande, Peiró pero qué mal genio tienes! Aranda, ya le vemos cumplir algunos partidos, y si cumple, es que juega mucho, y si juega mucho, da gusto verle jugar. ¿Durará mucho esto, 'Chato' Calvo, trabajador; hirió bien y pasó pelotas. Símat, en la escalera, hace lo que puede, pero hiriendo está mejor. Muñoz bien, y Pedreguer también, dentro de lo que fué el partido.

El Fusteret

Nos alegramos muy de veras, que este formidable pelotari, siga su curso de mejoría, después de la operación sufrida hace unos días en el brazo izquierdo, que le impedía tan considerablemente para su difícil sport. Celebraremos que esa mejoría continúe, para poderle admirar y aplaudir nuevamente.

S. OBAQUILLO.

Peña Ciclista Excursionista



Carrera Nacional Ciclista

VALENCIA-CASTELLÓN-VALENCIA

Vayan mis primeras líneas de elogio y felicitación á todos los corredores que tomaron parte en la formidable prueba ciclista que la Peña Ciclista Excursionista celebró el pasado domingo.

El que no haya tenido precisión de recorrer la carretera hasta Castellón de la Plana, llegando hasta el fin de la carrera con un tiempo relativamente aceptable, dadas las condiciones de la carretera y lo lluvioso de la temperatura durante todo el día.

Constituido el jurado de salida que lo formaban los señores don Juan Albiol, don Antonio Guiraudon, don Fabio Regal y don Vicente Salvatierra se procedió á recabar la conformidad de los corredores para dar la salida en vista del mal tiempo que reinaba.

Todos con gran unanimidad firmaron la salida y seguidamente se dió ésta á las 10.20 de la mañana saliendo en compacto grupo 56 corredores que enfilaron la gran Avenida de Amalio Gimeno precedidos del coche piloto y de otros dos coches que tripulaban los controles de la carrera. Siguiéron la ruta trazada ó sea calles de Colón, plaza de Tetuán, puente de Serranos y calle de Sagunto hasta la Puebla de Farnals donde estaba situado el jurado de salida.

La marcha hasta este punto fué un verdadero record de obstáculos, pues era tan grande el número de éstos, y en tan cantidad el barro que en más de una ocasión pensé que la suerte actuaba de salvadora de los corredores. Tras un descanso de 15 minutos se procedió á dar la salida cuando el reloj del juez marcaba las 11.20 de la mañana. Arrancaron éstos con tal brío que á los automóviles que actuaban de control les fué en los primeros momentos un poco difícil separarse del pelotón de cabeza para guardar la distancia.

Llevaron un tren durísimo hasta el punto que á las 11.50 entraban en Sagunto, donde obtuvo la primera prima Baskú.

Es decir, que en 30 minutos salvaron la distancia que media desde la Puebla hasta Sagunto. A las doce en punto un pelotón compuesto de unos 26 corredores corrió la cuesta de Almazora habiendo llevado una velocidad media hasta el control de 35 kilómetros hora. La cuesta mencionada fué coronada por el pelotón de corredores con gran brío y en recta sin siquiera denotar en todos ellos el menor cansancio. El público, que había apostado prorrompió en una gran ovación al llegar á la cispide de tan formidable cuesta.

El mismo pelotón sin conseguir desprenderse unos de otros á pesar de los intentos que se realizaron llegaron hasta Nules donde á consecuencia de un pinchazo, quedó rezagado Falco.

En Villarreal puede decirse que todo el pueblo salió á presenciar el paso de los corredores, cuya calle Mayor estaba totalmente invadida. La prima ofrecida en esta población fué ganada por Bacheró un muchacho de Onda que se reveló como un excelente corredor. El público premió su esfuerzo con una formidable ovación. A la salida de esta población y tras un demarrage muy oportuno el pelotón de cabeza se dividió en dos, en el primero marchan ocho corredores: Torres, que lo porta alzanza la prima del C. D. Castellón; BachFero, Saura, Quilis, Telmo García, Janer, Marco y Barrietabena, los que en compacto grupo entraron en el viraje de Castellón á las 1.15, seguidos á unos cien metros del restante pelotón.

Regreso

Al partir de Castellón salen ocho corredores antes mencionados á una velocidad vertiginosa tomando la cabeza del pelotón Bacheró, que está resultando un gran corredor y de los que dan fatiga á los campeones que le acompañan. Sin trenes muy duro y aun cuando le siguen en pelotón los restantes conserva su primer puesto al pasar por Villarreal, Nules y Sagunto. A partir de esta población el cronista que les sigue de cerca en automóvil observa que falta en el pelotón un corredor. Es Bacheró que aprovecha el paso de dos automóviles, se coloca entre ellos y desaparece.

El resto de los corredores se miran unos á otros con desconfianza y para descubrir en sus semblantes, tal vez, el grado de cansancio, pero es inútil, pues aun cuando sus semblantes están totalmente cubiertos de barro en su mirada fija y sonrientes denotan conservar todos las energías que seguramente se reservan para el final, es decir para la vultecita á la Alameda, que como postre les ha reservado la comisión organizadora.

Bien pronto se dan cuenta que entre ellos falta uno y con ese instinto natural entre quien está avezado á estas luchas nace la idea de iniciar el demarrage y como por encanto comienza el despegue iniciado por Janer que arranca con gran brío y como si comenzara para él entonces la carrera seguido á muy pocos metros por Torres y Telmo García. Poco antes de Masamagrell es alcanzado Bacheró quien denota pesadumbre por el esfuerzo realizado y porque la carretera está infernal.

El resto de los corredores se miran unos á otros con desconfianza y para descubrir en sus semblantes, tal vez, el grado de cansancio, pero es inútil, pues aun cuando sus semblantes están totalmente cubiertos de barro en su mirada fija y sonrientes denotan conservar todos las energías que seguramente se reservan para el final, es decir para la vultecita á la Alameda, que como postre les ha reservado la comisión organizadora.

Conseguían el orden con el fin de que no se invadiera la pista, fuerzas de la guardia civil montada y guardia municipal. El Jurado ocupaba su sitio y el juez de llegada daba muestras de impaciencia pues se acercaba el momento más culminante de la carrera.

Por fin, aparece en la Alameda Janer y un clamoreo general anuncia su aparición que es saludada con una gran ovación, siguiéndole muy de cerca (unos diez metros) Torres, Telmo García y Vicente Bacheró. Tras este grupo, irrumpen en la Alameda varios ciclistas, automóviles y motocicletas que les han acompañado. El momento es de gran entusiasmo entre los aficionados.

La llegada

A pesar de lo lluvioso del tiempo el paseo de la Alameda, estaba invadido por un público numeroso y el pabellón municipal totalmente ocupado.

Conservaban el orden con el fin de que no se invadiera la pista, fuerzas de la guardia civil montada y guardia municipal. El Jurado ocupaba su sitio y el juez de llegada daba muestras de impaciencia pues se acercaba el momento más culminante de la carrera.

Por fin, aparece en la Alameda Janer y un clamoreo general anuncia su aparición que es saludada con una gran ovación, siguiéndole muy de cerca (unos diez metros) Torres, Telmo García y Vicente Bacheró. Tras este grupo, irrumpen en la Alameda varios ciclistas, automóviles y motocicletas que les han acompañado. El momento es de gran entusiasmo entre los aficionados.

La clasificación nacional fué hecha por el siguiente orden:

- 1.º Jaime Janer, de Barcelona, á las 4.22.
- 2.º Antonio Torres, de Alicante, á 200 metros.
- 3.º Telmo García, de Madrid, á 500 metros.
- 4.º Vicente Bacheró, de Onda, distanciado.
- 5.º S. Barrietabena, de Bilbao.
- 6.º Francisco Quilis, de Valencia.
- 7.º Luis Gutiérrez, id.
- 8.º Manuel Falcó, id.
- 9.º Domingo Ferris, id.
- 10.º José Marco, id.

La clasificación regional para adjudicarse el título de campeón regional, fué la siguiente:

- 1.º Antonio Torres, de Alicante.
- 2.º Vicente Bacheró, de Onda.
- 3.º Francisco Quilis, de Valencia.
- 4.º Luis Gutiérrez, id.
- 5.º Manuel Falcó, id.
- 6.º Manuel Ferris, id.
- 7.º José Marco, id.
- 8.º Manuel Gómis, id.
- 9.º Gabriel Cruz, id.
- 10.º José Pedrés, id.
- 11.º José Cones, id.
- 12.º Manuel Tomás, id.
- 13.º José Bailester, id.
- 14.º Germán Duchadas, id.
- 15.º Vicente Pascual, id.
- 16.º José Torán, id.
- 17.º Francisco Cones, id.
- 18.º Francisco Lozano, id.

19. Manuel Miró, id.
20. Casimiro Gracia, id.
21. Manuel Riera, id.

El paso de los corredores por todas las poblaciones del tránsito, fué presenciado por enorme multitud que aplaudía con gran entusiasmo el paso de éstos.

La ambulancia de la Cruz Roja que siguió todo el curso de la carrera en último término, asistió á seis corredores de caídas leves y les recogió transportándolos á Valencia, á algunos de ellos, pues otros continuaron la carrera hasta terminarla.

A pesar del enorme gentío que presenció la carrera, en todos los pueblos del recorrido no hubo que lamentar el menor incidente.

Es digna de felicitación la comisión organizadora y le deseo que en el próximo año no tenga ese día tan lluvioso como el del pasado domingo, que restó bastante público á este importante festejo.

P. DALTO

Gran Premio de Madrid

La Unión Velocipédica Española (primera región), celebrará una carrera ciclista el día 16 de Octubre actual, denominada Gran Premio del Ayuntamiento de Madrid, en la que podrán tomar parte todos los corredores españoles de la primera, segunda y tercera categorías que estén en posesión de la licencia corriente de la U. V. E.

El recorrido de esta carrera será con el itinerario siguiente:

Salida del Paseo de la Castellana, esquina á la estatua de Castelar, á seguir por Maudes, Facuncarral, Colmenar, Hoyo de Manzanares, Torrejón de Ardoz, Villalba, Guadarrama, San Rafael, Navas de San Antonio y regreso por el mismo itinerario al punto de partida, que hace un total de 204 kilómetros.

Los premios que se concederán para esta carrera, son los siguientes:

Clasificación general:
 Primer, 1.000 pesetas; segundo, 700; tercero, 500; cuarto, 300; quinto, 200; sexto, 150; séptimo, 100; octavo, 75; noveno, 50; diez, 40; once, 30; y cuatro más de 25 pesetas.

Segunda categoría:
 Primer, 200; segundo, 150; tercero, 100; cuarto, 75; quinto, 50, y sexto, 40.

Tercera categoría:
 Primer, 200; segundo, 100; tercero, 75; cuarto, 50; quinto, 40; sexto, 35; séptimo, 30, y octavo, 25.

La inscripción queda abierta desde la publicación de este reglamento, en el domicilio social de este comité, Zorrilla, 11, de siete á nueve de la noche, los viernes, y de diez á doce, los martes, hasta el día 16, en que quedará definitivamente cerrada; los derechos de inscripción de la misma serán de diez pesetas para los de primera categoría; siete, para los de segunda, y cinco, para los de tercera, no reembolsables, y una del dorsal, ésta reembolsable.

El sexto toro causó intensa conmoción cerebral al picador Enrique Luna «Cigarrón», que fué convenientemente asistido en la enfermería por el doctor don Francisco Serra.

El domingo, Belmonte

La corrida anunciada para el próximo domingo debe ser algo superior, á juzgar por la fama de matadores y la elevación de precios, no obstante hallarse en otoño...

Juan Belmonte, Sánchez Mejías y Chaves contra seis toros de Guadalest; cinco diros la barrera, y un ingreso de 23.000 duros si se acaba el papel.

A ver si los toros del marqués son mejores que aquellos boyancones que la saltaron á Manuel Martínez en la alternativa de Madrid.

El Festival Taurino Aragonés

Con una tarde espléndida y buena entrada se verificó ayer tarde en la plaza de Toros el festival taurino aragonés.

Por la mañana fué fijado un anuncio, previniendo que el diestro Villalta no podría dirigir la lidia por hallarse toreando en Zaragoza, á causa de haberse suspendido por lluvia la corrida que en aquella plaza anunciábase para el domingo. Fué sustituido en la dirección de plaza por el Niño de Valencia.

En el palco presidencial situáronse bellas señoritas, ataviadas con mantilla blanca y con el vestido clásico popular de Aragón. En la segunda naya veíase á buen número de hombres y niños hospicianos de la Beneficencia y Misericordia.

La Rondalla Aragonesa cantó y bailó en el centro del ruedo, siendo muy aplaudidos los maños que entonaron coplas y las tres parejas de bailladores.

Seguidamente Luis Vila y Vicente Edo, con su cuadrilla, lidiaron dos diminutos becerros, adornándose el joven Vila toreando de capa por verónicas y faroles y sufriendo algunos achuchones al muletero. Despachó al mosquito de dos pinchazos y una estocada, escuchando palmas.

Edo, con maneras de torero y muy parado, fué aplaudido con el capote y la muleta; jugó bien los brazos, toreando por naturales y de pecho, con los consiguientes achuchones y tambó al becerrito de media estocada baja.

Ovación, la oreja y vuelta al ruedo. Los toreros profesionales, con José Reguart «Levantino» á la cabeza, lidiaron un magnífico novillito de Gregorio Campos, bravo, noble y con empuje, al que Levantino toró de capa con asco, sobresaliendo una verónica de marca. El bicho aguantó seis puyazos, derribó tres veces á los piqueos y mató un caballo, haciendo lucidos quites el matador.

Levantino, bastante distanciado y sin parar, toró de muleta. No supo hacerle la faena á un bicho tan superior y lo despachó, previo un desarme, de media estocada á un tiempo.

Muchas palmas, la oreja y vuelta al ruedo.

Plomo Charlots, Lavisera y el Botones, toreros cómicos aragoneses, actuaron en la lidia de tres becerros gustando mucho al público, especialmente Charlots, activo, valiente é ingenioso. Lavisera es poco cómico, pero tiene flexibilidad y torea de salón á maravilla.

El Botones, ágil y con fuertes piernas, hizo limpiamente el salto de la garrocha, escuchando palmas.

De cuanto ejecutó la troupe cómicotaurina de Aragón destacó un paso de foxtrot, pasando el novillo entre la pareja y apoyándose el Botones sobre los hombros de sus compañeros; Las volteretas en rulo del Charlots y un par de banderillas que puso éste, montado sobre una silla y haciendo el quiebro con un periódico Lavisera, que sentábase tranquilamente en dicha silla. Se les aplaudió mercedamente por los trucos y cabriolas y por despachar pronto y fáciles á los tres becerros.

Al terminar el espectáculo sacaron á hombros á Plomo Charlots. Saló á recoger la llave, montado en hermosísimo corcel alazán el distinguido joven caballista Eugenio Correll.

A las cinco y cuarto de la tarde terminó el Festival Taurino organizado por la Peña Villalta á beneficio de los pobres de Zaragoza y Valencia.

R.

Sigue en la otra plana

CORRIDAS DE TOROS

NOVILLOS DEL COLMENAR

PASADOS POR AGUA

QUE NOS LOS TRAIGAN PARA CORRIDAS

Contra lo que amenazaba el tiempo por la mañana, pudo darse el domingo la corrida de novillos anunciada. Bien que ya melidos en ella nos calamamos, porque la lluvia se aguantó hasta que destijaron las cuadrillas; entonces empezó á gotear, formajándose el aguacero mediada la corrida y no escampando hasta que saímos de la plaza. Y fué una lástima, porque los materiales para el festejo eran excelentes: seis novillos de buena procedencia y dos diestros jóvenes con deseos de dar gusto á la reunión. Decimos dos, porque el otro, Franco, no salió dispuesto á demostrar que él no trabaja en un oficio porque sabe que sirve para torero.

De haberse lidiado la corrida con buen tiempo, á pleno sol, el resultado hubiera lucido más, ya que, frecuentemente, el incómodo artefacto del paraguas impidió al espectador ver cómodamente y aplaudir. Buena novillada nos deparó la empresa, tan buena como la última de Muruve; visto lo cual por numerosos aficionados hizo que exclamaran: ¡Hombre, que nos traigan novillos de estos para las corridas llamadas de toros! Al menos llegan al peso, embisten y se dejan torrear.

Así comentaban, recordando ya asaña de los toros de Muruve, Gregorio Campos y Pérez de la Concha, lidiados en las últimas corridas y acaso previendo que la de Guadalest, para el próximo domingo, resulte una mansada...

El nublado retrajó á la gente de ir al circo, en el que se reunirían sobre poco más de cuatro mil de los que pagan. Una cosa así como para cubrir la mitad del presupuesto.

Como señal de duelo por la muerte de Nacional II, los lidiadores llevaban brazaes de crespón negro.

La novillada de los herederos de don Vicente Martínez, bien de presentación, fina y sin majas ideas, permitió á mendo á los lidiadores ceñirse y adornarse. El bicho que rompió plaza fué un dechado de nobleza, que Lorenzo Franco no supo aprovechar: el animalito colocabase en todas las suertes á pedir de boca. Hubo algunos abantos y defendiéndose y también un buey, el cuarto, que después de tomar dos varas, volvió cuatro veces á la cara y lo condenaron á fuego; pero, en conjunto, el ganado satisfizo al público y permitió hacer cosas á dos novilleros valientes y animosos, como el americano Julio Mendoza, que confirmó á buena impresión de su primera tarde, y Manuel del Pozo «Rayito», que en su primer toro armó un aborrito abriendose de capa y ejecutando unos lances de fenómeno.

El presidente señor Cabanes llevó bien la lidia, sin apurar mucho la suerte de varas, pero tampoco dejando que los bichos pasaran enteros al segundo tercio; tenían nervio y poder y esto supieron verlo presidente y asesor.

Los del Colmenar aguantaron 25 puyazos, tumbaron 13 veces á los picadores y dejaron cinco caballos para el arrastre. El peso de la canal de los novillos fué el siguiente:
 Primer, 289 kilos; segundo, 271; tercero, 251; cuarto, 277; quinto, 278; sexto, 295. Total, 1.661 kilos.

La baja del franco

Yo cogería á Lorenzo Franco y lo interpelaría:

—Vámos á ver. ¿Qué más querría usted para apuntarse un exitazo que un toro como el primero que le soltaron? ¿Y por qué no se puso á tono con el nobilísimo animal y le corrió la mano, haciéndole una faena superior?

Seguramente porque no sabe. Toreó vulgarmente de capa al primero, y en los quites dejó pisar por sus compañeros. Con ja muelta, aunque se ciñó en algunos pases, los de rodillas y otros con ja derecha, no aguantó ni dominó, yendo tras el novillo media plaza. Puso media estocada, nájándose y juego «una enfera arriba, entrando bien, de la que dobló el colmenareño.

Pajmas leves.

En el cuarto, manso y huyendo, poco pudo hacer; pero lo que estaba al bilance de un novillero como él, baquetado por esas pajas, tampoco acertó á ejecutarlo. O sea trastrar brevemente y despacharlo con habilidad, si no tenía coraje para más. Lorenzo, aguantando la lluvia y la intrusión constante del peonaje, anduvo corriendo tras el fugitivo, al que despachó de mala manera de tres pinchazos, cuatro estocadas defectuosas (volvió una vez la cara y barrenó otra) y un descabello al tercer golpe.

Escuchó un aviso y silbidos.

El de Caracas corta dos orejas

Los rigoristas acaso opinen que hubo prodigalidad en la concesión de orejas al joven venezolano; pero el torero puso de su parte cuanto pudo para ganárselas, y de hecho fué el público quien se las dió.

Nos gustó Julio Mendoza, á quien no conocíamos, por ja valentía que pone en cuanto ejecuta y porque se ve en él echuras y buen gusto de torero. Además, no es un suicida de los que todo lo fian á ja temeridad. Su primer novillo, algo reparado de la vista, lo trompió en los lances de capa por no mandarle bastante al cargar la suerte. El bicho, aunque se arrancaba de largo á los picadores, atrapellaba y salíase suelto. De aquí que los quites no lucieran.

Con la muleta no dominó gran cosa el matador, viéndose achuchado por el lado derecho. En series y por el pitón izquierdo, trasteó fresco y valiente, dando naturajes y de pecho, ceñidos, con sabor taurino y alcanzando aplausos irrefutables. Un pinchazo, sin trampa, saliendo rebotado y media estocada superior, con estiflo, dejando que le rozara el pitón de ja pupa.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo. Veroniqueó por ja mediano al quinto, mogón del izquierdo y con un añilado puñal al otro lado, intercalsando un farol y escuchando pajmas.

Mendoza brindó ja muerte del bicho al consil de su país, que ocupaba un palco, y lo vimos llegarle al toro reservón y con poder, que daba arrancadas peligrosas, sujetándolo en la segunda parte de ja faena, valiente, habil y torero.

En tercio del 2 arrancó á matar por derecho, haciéndolo todo el y dejando una estocada grande, contraria, de la que rodó el bicho sin panilla.

Gran ovación, ja oreja, vuelta á ja pista y sajuo desde los medios. El joven lidiador, que posee una flexibilidad nada común para vaciarse los toros, hizo quites valientes y toreros, sobre todo

una media verónica en el tercer novillo, superior de tempo y mando, que arrancó una tempestad de aplausos.

Se le verá con gusto cuantas veces lo anuncian.

Rayito, sabe templar

El no lo hará siempre, pero cuanto le pinto bien es de los que levantan el público.

Menos dúcho que sus colegas, Manuel del Pozo se deja comer el terreno por sus adversarios, porque no siempre da la necesaria sajada en el lance de capa. Sin embargo, para y tiempo con una suavidad sorprendentes, unas veces á favor del viaje del toro; otras porque les manda.

Sajó el tercer novillo, y previos unos capotazos de tanteo, se irguió Rayito allá por el sol, y esculpió cinco ó seis verónicas, modo de suavidad, lentitud, temple y valentía. Una, sobre todo, por el lado izquierdo, no cabe superarla.

La ovación fué imponente, tremenda. Luego, en el curso de ja corrida, se le vió aguantar y templar en algunos quites, siquiera en otros se embarullaba y saltiera acosado. Pero el que hizo con tres lances y media verónica valentísima fué una cosa seria.

Cogió las banderillas, y como quedase desahogado á colocar un palilo, no repitió.

A toro arrancado marcó un naturaj, saliendo achuchado, trasteando luego, fresco, sajuo, valiente, templando en varios pases con ja derecha, al modo del natural y de pecho. El público jaleó la faena, que fué breve, coronándola una estocada grande y caída hasta la empufadura.

Poco experto en el descabello, acertó el tercer intento, escuchando muchas palmas.

Veroniqueando al sexto se le comía el bicho el terreno y la tela, como igualmente en ja faena de muleta, donde sé le vió valiente, breve—la lluvia lo emporcaba todo—y achuchado en algunos pases. Entraron bien puso una estocada algo tendida y contraria. Sufrió seguidamente una cojada enorme, saliendo por pies y perdiendo ja muleta, y dobló el toro.

Pajmas. También merece el joven que lo repitan, como á Julio Mendoza. A éste se lo llevaron á hombros.

Casi toda ja gente que toreó era de fuera. Y merece citarse como peón y banderillero á Pastoret II, á quien se apañó repetidas veces mercedamente. Paja II también puso dos buenos pares de banderillas.

RIIRO.

¡El mayor de los triunfos!

La bicicleta HELVETIA, es la única INVENCIBLE

En la gran carrera nacional Valencia-Castellón-Valencia, Janer, llegó á la meta el PRIMERO, montado sobre Helvetia, CON UN KILOMETRO de ventaja sobre el resto de todos los corredores. BARRIOTABENA, se clasificó en QUINTO lugar.

¡Hurra por la Helvetia!

De venta á plazos y al contado

Sociedad Hispano-Americana, Miguelito, núm. 3

También á plazos toda clase de artículos

CINE EL CID

No deje usted de ver al formidable atleta, arriesgado caballero y gran saltarín

ALDINI

en su mejor película, estrenada ayer, con grandísimo éxito MISTERIOS DE UNA JOYA DE ORIENTE

TOMASIN

el rey de la risa, en LAS CARRERAS descacharrante cómica

La corrida del domingo en Gandía

SÁNCHEZ MEJÍAS, MÁRQUEZ Y FUENTES BEJARANO

Los esfuerzos de la empresa dirigida por don Ricardo Quiles, deben ser una vez más reconocidos por la afición ganadiza, puesto que con celo extraordinario, hace más por complacer al público que por atender a sus intereses económicos.

Por la mañana de hoy domingo, un rumor «glosopédico» llega a esparcir por la ciudad, la suspensión de la corrida, por el diagnóstico del veterinario, que, según el rumor, desecha cuatro toros para la lidia. No es verdad, por cuanto pelean en el ruedo cinco toros de don Rufino Moreno Santamaría y uno de Félix Suárez, para Sánchez Mejías, Márquez y Fuentes Bejarano.

SÁNCHEZ MEJÍAS. Su toreo autoritario, domina la situación ante la general protesta del público, que no quiere que empiece la corrida porque está lloviendo, y con dos mantazos despegados hace que un manso negro de Santamaría, que le toca por primero, entre a los piqueros de mala manera; éstos pinchan mal, cuatro veces, y los encontramos a los maestros con sendos pares de rehiletes. Fuentes va al toro menos que regular, y sale del paso, colocándose de frente y desigual; añadamos aquí que Bejarano, porque para Fuentes solo, nunca estuvo esto ni pasible. Márquez, cumple con uno muy bueno de poder a poder, y Mejías con uno al hilo de las tablas, sin embrocarse, que se deja ver.

Con la muleta nada hace, pues el toro achucha que es un primor, viéndose comprometido Sánchez Mejías por querer pasar lo que debe saber que no pasa, y poniéndose en jurisdicción, deja una estocada habilidosa y un descabello, que lleva en consecuencia el arrastre del manso. En el cuarto de la tarde, se ve Mejías desafiado por un toro negro lombardo y cubeto de pitones, de Moreno Santamaría, con muchas carnes y mucha más bravura y nobleza. El toro ideal, y de respeto por su poder, que va equiparado a todo.

Tres verónicas y media muy bien ejecutadas; el toro va cinco veces a los jinetes sin llamarlo nadie, con codicia, con arrogancia y con poder, recargando en tres de los puyazos; bien picado, Mejías coge los palos, y solos en el ruedo torero y toro, castiga el poder del animal, con tres pares incommensurables, de poder a poder y uno de mucha emoción en las tablas; súbitamente, vemos a Mejías sentido en el estribo, y tan cerca del animal, que levanta al público en masa, que sin llegar a tiempo a protestar, se queda admirado, ante tres movimientos incalificables, pues torero, muleta y toro quedan confundidos en una pieza; con el consiguiente entusiasmo del público, sale el grupo a los medios, y el son de la música, nos deleita con naturales y de pecho, cambiándose la muleta de mano, recordando felizmente aquel su cuñado llamado el divino Calvo; iguala al bravo toro y arrea un pinchazo que no mata, otro y otro, todos bien dirigidos y señalados, y con un certero descabello, muere el noble bruto. Oreja y rabo con unánime aclamación al gran torero y al toro de bandera que por glosopeda, era uno de los que el rumor destituyó de la lidia, dándole en el arrastre la vuelta al ruedo. Sánchez Mejías firma una corrida de Miura para la misma fecha del año que viene.

MÁRQUEZ: Para su primero, le sueltan un cárdeno de Félix Suárez, muy bonito

y presentado a todo el público de Gandía (El Sobrero). Sale de los chiqueros sin demostrar nada, y al momento, nos revela una mansedumbre definitiva. Es castigado a fuego, y Márquez se las entiende con él de muy mala manera, pero muy voluntarioso, lo despacha de dos estocadas tendenciosas.

Su segundo es negro, grande y algo cornicorrio, muy bravo y muy noble; lo salta con dos verónicas a un tiempo, dos más estatuarias que hace que con justicia se le aplauda con entusiasmo.

El toro va a los piqueros con mucho poder y bravura, tomando sin regatear, cinco varas con codicia y recargando; coge Márquez las banderillas, y coloca medio par de poder a poder, monumental, de frente y atracándose de toro; coloca tres rehiletes, después quiebra, haciendo llegar el toro hasta lo máximo, vuelve a quebrar, muy bien, y quedan los ocho palos en su sitio.

La faena de muleta es de las de días de gala; con la derecha, barre materialmente el lomo del animal, con pases de pecho, de cabeza a rabo, y otros que podríamos denominar de la estatura; cobra una gran ovación, cambia de mano, y allá va con la izquierda, por naturales y de pecho, hasta que iguala el bicho, y entrando bien deja una estocada de la derecha y la izquierda que mata. Ovación y oreja.

FUENTES BEJARANO: Con mucha voluntad, tiene que luchar con un pajaraco de mala índole, negro, grande y bien puesto de pitones; el chico queda medianamente, marcando tres pinchazos que le valen tres ovaciones, pues se tira con rabia, recto, a matar; tres intentos de descabello, y queda el morito en la arena para el arrastre.

Su segundo, que cierra plaza, es un bonito ejemplar de eso, bravura y poder, saludándolo en un tiempo con dos verónicas despegadas, y luego con cuatro verónicas y una rebolera, bien ejecutadas. Con los piqueros hace una pelea decidida y bonísima, tomando cinco varas, recargando.

Bejarano coge los palos y deja un par de poder a poder y dos de frente, que se ovacionan, cayéndole una banderilla del primer par.

Toma con la muleta a su enemigo de muy buena manera, ejecutando una faena que convence y le luce mucho; hay pases de todas marcas, y corona la faena con una buena estocada, que le vale ovación y oreja. Había brindado el toro al público en general y tenía que hacerlo bien.

Esto es lo que ha ocurrido esta tarde, y hasta el domingo próximo, que veremos a Facultades, Gitanillo y Posada, con seis de Félix Gómez de Colmenar. La Feria, a pesar del tiempo lluvioso, se desliza animada y alegre.

JUAN BELTRAN.

Gandía 11 de Octubre de 1925.

La corrida de Játiva

Nuestro activo e inteligente corresponsal en Játiva, «El Duende de la Aljama», nos comunica en una amena y chispeante crónica—que no insertamos por el exceso de original inapreciable—que a causa de la lluvia se suspendió anteaer la novillada anunciada en aquella plaza, en la que habían de torear Félix Rodríguez, Carratalá y Clásico.

TEATROS

TEATRO RUZAFÁ

Anoche celebróse la velada que tenía anunciada el Centro Aragonés de Valencia, viéndose con tal motivo completamente lleno el teatro.

Las obras que se representaron «La Niña de las Planchas», «Gigantes y Cabezudos» y «La Rabalera», fueron interpretadas con gran acierto como es característica de los artistas que acudieron al gran Angeles. En «Gigantes y Cabezudos» obtuvo éxito personalísimo la señorita Melo, que igualmente también en «La Rabalera», que tuvo que repetir varias veces. En cada copia se creció.

Fue un éxito cual todo lo que organiza el citado Centro, sintiendo que el exceso de original y lo avanzado de la hora nos impidan ser más extensos.

Los cantadores Usina, Muñoz y Peribáñez, cantaron bajo la dirección del maestro señor Gómez Teruel innumerables jotas que el público acogió con inusitado entusiasmo.

Hubo momentos en que creímos estar en Zaragoza en vez de en el típico teatro de Ruzafá... por el ambiente.

Muy bien por los «baturricos». La fiesta se hace ó no se hace. Así «seamos» como dirían.

A los muchos parabienes que habrá recibido el Centro Aragonés, una el nuestro sincero y amistoso.

Salón La Rosa (Grao)

Han pasado varias semanas después de la inauguración de la temporada de salón y nadie se ha ocupado de elogiar a la empresa, que sin reparar en los considerables gastos ha logrado siempre en beneficio del público traer un arte de gran mérito que está siendo aceptadísimo.

La compañía que actúa, dirigida acertadamente por el acaparador de la gracia don Vicente Montesinos, sabe interpretar a maravilla todas cuantas obras se han representado alcanzando resonante y justo éxito en la que ha tiempo estrenó titulada «Ley de vida», del discutido y veterano autor don José Peris Celda.

Un Salón así era lo que faltaba cultivar en estos poblados marítimos y merced a su empresario ya lo tenemos. El público que sabe distinguir este acto, lo agradece y recompensa, demostrándolo con los enormes llenos.

Vaya, pues, mi enhorabuena, como también a la simpática compañía que actúa, y por hoy basta.

UN ESPECTADOR.

CINEMATOGRAFÍA

OLYMPIA

«Tierra prometida», por Raquel Meller

Lucha enconada de todas las pasiones, usura, celos, odio al patrono... vencida y purificada por quien todo lo puede y todo lo arrolla: el amor.

Esta es la síntesis de «Tierra prometida», estrenada anoche en Olympia, del programa Verdaguer, interpretada magistralmente por la ingeniera Raquel Meller, y ante el anuncio de su nombre, la vasta sala de Olympia, quedó ocupada totalmente.

En un pueblo de los Balkanes europeos vive una familia de judíos que goza de gran ascendiente sobre todos sus compatriotas, por la bondad y la austeridad de las costumbres del jefe de la familia, el viejito Samuel, a quien los hombres respetan y las mujeres veneran y dan a bendecir sus hijos.

Más, de raza judía, su hermano Moisés, es todo un comerciante sin escrupulosidad y practica con gran aprovechamiento la usura. En sus redes tiene a un corifeo, que posee tierras por explotar en aquella comarca, verdaderos yacimientos de petróleo, cuya existencia desconoce. De esta ignorancia se aprovecha Moisés, y le hace firmar un contrato de 50 por 100 en las ganancias. La riqueza no se hace esperar, y Moisés, llamado el «Rey del petróleo», tiene un magnífico palacio en Londres, donde da espléndidas fiestas.

Allí lleva a sus dos sobrinas Lía y Esther, y al hijo del conde, Andrés, vencedor en una prueba de regatas. Lía y Andrés se aman; Esther ama también a Andrés, y procura impedir su felicidad.

Finalmente, Moisés, en el otoño de su vida, siente igualmente que el amor le impulsa hacia su sobrina Lía. La amenaza de una huelga general en los yacimientos petrolíferos, la seguridad de Moisés de atender a los trabajadores si Lía accede a casarse con él, el sacrificio de ésta, una nueva traición de Esther, que impulsa a las masas obreras a incendiarlo todo... y el amor que triunfa al fin, arrollando todos los obstáculos y logrando el aniquilamiento de todas las ruindades, con su llama purificadora.

GELROMI.

Enseño a conducir automóvil

doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.

Razón: Emilio Azzati, garage Turia, Graya Via, 43.

¡ALERTA, EMPRESARIOS! ¡ALERTA, PUBLICO! NO OS DEJEIS SORPRENDER por empresas que aprovechando la intensa propaganda y el enorme éxito que ha obtenido la grandiosa producción cinematográfica LOS DOS PILLETES estrenada recientemente en el GRAN TEATRO, de Valencia, anuncia la representación, en dos jornadas y ocho partes, de una película con el mismo título, y con la mala intención de sorprender la buena fe del público, buscando la confusión. Han sido varias las películas que con el título de «Los dos pilletes», se exhibieron hace bastantes años, y por sus deficiencias, no alcanzaron éxito alguno, quedando arrinconadas como películas vulgares. NO CONFUNDIRLAS, PUES, con la verdadera creación que de LOS DOS PILLETES se ha filmado con exquisita propiedad y arte, y que el 5 del corriente se estrenó en Valencia y en la que sobresalen artistas tan notabilísimos como Ivette Gilbert, Mille Rollet, Gina Relly, G. Signoret, Leslie Shaw, Jean Forest y otros no menos afamados, cuya cinta, por tener 24 partes y medir 12.500 metros, es totalmente imposible proyectar en una sola sesión, por necesitarse un minimum de ocho horas para pasarla entera. Esta gran maravilla cinematográfica fué adquirida para España por la renombrada casa «Príncipe Films», S. A. de San Sebastián, y cedida a la casa Alagón, de Valencia (co-empresario del Gran Teatro), quien a la vez ha transferido sus derechos a la importante casa distribuidora, para Levante, Programa Ruano. Hoy lunes, y todos los días, se proyectará la 2.ª época, 14 partes, en las que culmina el interés de esta soberbísima novela de incomparable sentimentalidad, la insuperable joya del arte mudo.

TEATRO PRINCIPAL COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA ESPAÑOLA Federico Caballé Primer actor y director PEDRO SEGURA Maestros concertadores y directores MANUEL CIVERA y GERARDO TOMAS Hoy martes, a las 10 noche: Grandiosa función en honor al primer jugador internacional del VALENCIA F. C. El chiquillo MARIA SOL Mañana miércoles, LA ULTIMA ESTACION (estreno) y MARIA SOL.

TEATRALES Teatro Apolo El eminente tenor Emilio Vendrell se nos presentará esta noche interpretando la obra de Vives «La generala», en que el notable divo consigue uno de sus más ruidosos éxitos, poniendo a prueba sus excepcionales condiciones de gran cantante. Junto con Vendrell desempeñan la obra las notables Felisa Herrero y Emilia Iglesias, lo que hace confiar que la siempre aplaudida zarzuela, que tanto tiempo hace no se ha representado en este teatro, se repondrá mañana con los honores de un estreno. Completará el cartel «La Alsaciana», debutando en esta obra el notable barítono Vicente Estrada. En la presente semana el mayor acontecimiento de la temporada, «Tierra levantina», ópera en dos actos del maestro Estela, libro de Juan B. Pont.

Teatro Ruzafa Hoy, a las 9'45 noche: ENCARNA, LA MISTERIO LA SUERTE Los dos sainetes de más gracia estrenados en la actual temporada. El próximo viernes, estreno: Los ojos con que me miras de Antonio Paso y del maestro Pablo Luna.

APOLO Gran compañía lírica Luis CALVO HOY MARTES A las 10 noche: DEDUT del barítono VICENTE ESTRADA La Alsaciana Por Felisa Herrero, María Hernández y Vicente Estrada - La Generala - Por Felisa Herrero, Emilia Iglesias, Emilio Vendrell Manolo Fernández, etc. Butaca, cuatro pesetas En la presente semana, gran acontecimiento: TIERRA LEVANTINA, ópera en dos actos, música de Estela, libro de Juan B. Pont

TEATRO APOLON SALON NOVEDADES La preciosa comedia dramática «Encara viu» original del aplaudido autor Vicente Alfonso, continúa proporcionando grandes entradas a este popular salón, siendo cada día más celebrada y aplaudida como asimismo la irrefutable interpretación que Vicente Broseta y demás artistas que toman parte en la obra. Mañana estreno de la comedia «El conde de una flor», original de Pepe Angeles. Decir de Angeles es bastante garantía de que la obra será un nuevo éxito.

LIRICO Hoy, a las 4'30 tarde y 9'15 noche: Del abismo a la cumbre Ocho partes Noticiario FOX, número 28 Exito de la superproducción Fox ¡Adelante, Malacará! Historia de un vaquero de Arizona, que se convierte en señorito, por TOM MIX y su precioso potrillo Agárrame Desternillante cómica Fox, 2 partes Jueves próximo, otro acontecimiento: LA VENGANZA DE CRIMILDA, segunda parte y complemento de la visión Los Nibelungos.

Pérdida importante Significa el no vestirse en casa Ernest. Además se distingue por su buen gusto en el corte y confección. Hechuras de traje ó gabán, 40 pesetas. Bajada San Francisco, 23, 2.º ¡Ojo, no equivocarse: segundo piso!

Trinquete de Pelayo Esta tarde a las 8'30 se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Sánchez, Peris y García, rojos, contra Serni, Moliner y Miró, azules. A escalera cuerdas, a 60 tantos.

ESLAVA FUNCIONES PARA HOY A las 6 tarde: LA TELA A las 10 noche: ¡Qué hombre tan simpático! Formidable éxito cómico Dr. Juan Benavente VIAS RESPIRATORIAS

COLEGIALES El mayor surtido en modelos especiales de gran duración, a precios corrientes, los encontraréis sólo en la sucursal de CALZADOS LA IMPERIAL

Comercial y Agrícola Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa L. Connolly, y Compañía. LIVERPOOL. 12 Octubre 1925. CEBOLLA 4s. a 6.6. 5s. a 7.9. 6s. a 7.6. Mejor demanda. Vapor «Cervantes» llegado.

Total Inglaterra: 52.334 cajas cebollas. PARA SUECIA 530 cajas cebollas. PARA OSLO 600 cajas cebollas. Total semanal: 53.464 cajas cebollas.

LOS CHICOS DE LA ESCUELA Volveréis a reír con PITONTO, uno de los más celebrados actores de «La Casa de la Troya» PRONTO, EN OLYMPIA

ANUNCIO El Ayuntamiento de Castellón de la Plana saca a concurso la plaza de director de la Banda Municipal con el haber de tres mil pesetas anuales. Las instancias podrán presentarse hasta el 24 del actual en la secretaría de la Corporación municipal acompañando certificado de nacimiento para acreditar que el concursante no es mayor de 45 años.

Escopetas marca Jabali

Armas del país y extranjeras y municiones de todas clases
Artículos de viaje y para todos los sports
Paz, 11 y 13 Teléfono 1.550

Armería Schilling

La casa más económica de España

GRAN TEATRO - HOY MARTES

será el SEGUNDO DIA del éxito inenarrable de
LA SEGUNDA EPOCA (CATORCE PARTES) FINAL DE

LOS DOS PILLETES

(Fanfán y Claudinet)

en las que culmina el interés de esta maravillosa concepción cinematográfica
¡La film más sentimental que se ha filmado! ¡Un monumento de emoción inolvidable!

LUNES PRÓXIMO, HAREMOS EL MAYOR ESFUERZO CINEMATOGRAFICO

AVISOS DE CORPORACIONES

ACEQUIA DE MESTALLA.—La junta de gobierno de esta comunidad ha acordado se practique la desbroza de los brazos principales de la acequia...

SUCESOS

Suicidio en Sagunto
Según comunica la guardia civil del puesto de Sagunto, en la partida denominada de Gausa, de aquel término municipal, apareció ahorcado de un árbol, un hombre como de unos 35 años de edad.

D. Antonio Garriga Monfort

En la villa de Montán falleció el día 10 de este mes don Antonio Garriga Monfort, causando su muerte general sentimiento y hondo pesar.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:
TURNO 2.º
Don Miguel Salgado.—Bajada de San Francisco, 24.

LA NOVELA IDEAL

Amor maldito es el título de la novelita número 17 de esta colección especial. Su autor, Federico Urales, pinta de mano maestra, las luchas de los bandos que se forman en los pueblos pequeños por mor de las ideas...

Salón Novedades

GRAN COMPAÑIA VALENCIANA dirigida por el primer actor VICENTE BROSETA

A las 6:30: CINE ¡Encara viul. y Entre cherrriáns.
A las 9:30: CINE Carabasa m' han donat y ¡Encara viul..

MODERNO

Perfumado con amapolas por la perfumaria 113
Pepe Alba — Irene Barroso
A las 6: EL CALENDARI DE BENITO, UNA ACHUDA y SANC VALENCIANA...

Si el niño

sufre diarreas, babeos ó tiene una DENTICION difícil, sávelo con Panacea Corell

CONCURSO GRATUITO

Organizado por la Sociedad Nestlé
Por cada 20 etiquetas blancas, de leche condensada LA LECHEERA, ó cinco de harina lactada NESTLÉ, de las que van inmediatamente pegadas á los botes...

SOCIEDAD NESTLE

Gran Via Layetana, 41, Barcelona

El Precursor de los Fumadores
calidad insuperable
Estuche inglés 100 HOJAS
El fabricante de MI PAPEL ni fabrica ni posee otra marca

SE ALQUILA

en Monteolivete, 75, un local para taller ó fábrica, con una superficie de 330 metros de planta baja, cubiertos; 500 metros en piso, y un corral de 1.000 metros de ellos, 200 metros cubiertos.

La Semana Gráfica

Amadeo Roca, firma una lindísima portada, tanto de idea como de desarrollo; publica informaciones variadas de cuanto sobresalió durante la semana y artículos y poesías muy lindos.

OBRERAS

Sociedad de obreros panaderos La Germinal.—Celebrará junta general mañana, para discutir el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, dación de cuentas y preguntas y proposiciones.

Agrupación de empleados de la Electra Valenciana, Pilar 15.—Celebrará junta general para el próximo viernes, á las seis de la tarde, en su domicilio social.

A los patronos peluqueros-barberos de Valencia

Visto el resultado que tuvo la reunión celebrada el día 8 del actual, por la Unión Patronal de peluqueros-barberos en la que se dió cuenta del horario impuesto para las peluquerías y barberías, la comisión organizadora de la nueva sociedad patronal convoca á todos los señores patronos á una reunión que tendrá lugar hoy día 13, á las 9,30 de la noche...

Tuberculosos!

Centenares de miles de seres humanos mueren anualmente á consecuencia de padecimientos pulmonares, sobre todo de la tuberculosis pulmonar.
Las causas principales, son: La alimentación defectuosa é insuficiente, viviendas malsanas, vida poco higiénica, predisposición tuberculosa y organismos enfermos.

Se trata del Te Pulmonar EUPLEURON, compuesto según fórmula del doctor ROBERT, Director del Instituto de Farmacología y Química Fisiológica de la Universidad de Roostok (Alemania).

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, á precios económicos. También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas.

Una curación que parece milagro
Distinguido señor mío: He padecido durante cuatro años una enfermedad en la pierna izquierda, habiéndome tratado varios médicos de Valencia sin resultado alguno, pues nadie esclarecía de qué enfermedad se trataba.

OLYMPIA
4:30 TARDE 9:15 NOCHE
¡HOY!! Grandioso éxito ¡HOY!!
RAQUEL MELLER
LA TIERRA PROMETIDA
Insuperable creación, dos tomos, Completa

IBA-TA-CLAN
A las cuatro tarde SELECTO PROGRAMA de VARIETES A las 10 noche
Exito clamoroso MONNA MY Colosal éxito LOLITA BALDÓ

LÍRICO :: Lunes 19 Octubre
ACONTECIMIENTO REGIONAL
Les Barragües
Extraordinaria película; adaptación de la popular zarzuela de D. Eduardo Escalante y maestro Peydró.

Resultado de la carrera Valencia Castellón-Valencia
Clasificación Regional:
2.º Vicente Bachero, sobre bicicleta ARMOR
Clasificación general:
4.º Vicente Bachero, sobre bicicleta ARMOR

Teatro Valensiá
Se ha puesto á la venta el tercer número de «Teatro Valensiá», que publica el hermoso sainete de Rafael Gayano Lluch, «Temple de dóna»...

ARTE Y LETRAS
Se ha puesto á la venta el número 33 de «Arte y Letras». Publica ocho páginas de la obra de González Martí, «Retrospectivas valencianas»...

Preservativos!
La persona que desea comprar con toda reserva y garantía las mejores ó más fuertes verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas...

CENTINELAS DE LA SALUD
BOMBONES SANIX
Delicioso y único purgante á base de FRUTAS LAXATIVAS
Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
Compañía Caballé.—A las 10: El chi quillo y María Sol.
TEATRO ABOGO
Compañía Luis Calvo.—A las 10: La Aliscana y La Generala.

Partido de pelota

París.—En el frontón celebróse, ante numeroso público, el partido de desquite entre pelotaris franceses y españoles.

Al principio los españoles tomaron la delantera, colocándose en 27 tantos por 16 sus contrarios, á los 35 minutos de juego.

Los franceses consiguieron igualar en el tanto 36, á la hora de jugar. Finalmente vencieron los franceses, por 60 contra 57.

El partido duró hora y media.

De política francesa

París.—Se ha posesionado de la cartera de Justicia Demonié, y de la de Instrucción, M. Dellos.

En la reunión del Gobierno, Caillaux, dió cuenta de las gestiones que realizó en Washington, para la cancelación de las deudas de guerra y de los resultados obtenidos.

El Gobierno dió las gracias unánimemente á la delegación francesa y á Caillaux.

En consejos ulteriores se procederá á un examen detenido de las cuestiones planteadas con relación al indicado problema de las deudas.

Se cree que el Consejo no se pronunciará acerca de este asunto hasta el 20 del actual.

Vapor á pique

Buenos Aires.—El vapor francés «Corbin», entró en colisión con un vapor argentino chéndolo á pique.

Resultaron ahogados diez pasajeros.

Convocatoria de huelga sin efecto

París.—La huelga de 24 horas anunciada y preparada para hoy por los comunistas, parece ha fracasado casi por completo.

Muchos taxis han parado, en efecto, pero los tranvías y autobuses marchan sin la menor interrupción.

En ferrocarriles la situación es perfectamente normal.

Nada se registró en los centros mineros ni en los bancos y la calma reina también en Correos y Telégrafos.

En Saint Denis esta mañana á las once se promovió un altercado á la entrada de los obreros en una fábrica.

La llegada de la gendarmería dispersó á los descontentos.

En Suresnes en una colisión un huelguista resultó muerto.

A. SERRANO.

Barco español destruido

Nuestro activo corresponsal en Inglaterra señor Sanz Compañi, nos comunica haberse producido en el puerto de Liverpool, á bordo de un barco español, un formidable incendio.

El buque siniestrado es el «Pizarro», que ha quedado por completo destruido.

Hasta la hora presente no hemos recibido noticias referentes á ocurrir desgracias personales.

Mañana daremos más detalles del suceso.

OLYMPIA EN BREVE LA ENCANTADORA CIRCE Magnífica producción cinematográfica, interpretada por la eximia artista MAE MURRAY PRODUCCION MODERNA DE LA METRO GOLDWYN

NOTICIAS

Reparaciones en máquinas de coser, de VAINICA y de hacer medias NAVE, 14.

A partir de esta noche y 13 del actual y mientras duren los trabajos de cambio de carriles en la estación de Benimámet, el servicio nocturno de trenes de Valencia á Paterna, sólo se efectuará entre Valencia y Benimámet.

Sociedad Frigorífica Tocerina Valenciana.—Esta Sociedad saca á concurso la concesión de los servicios de matanza y transporte de las reses porcinas que sacrifique en el Matadero general de esta ciudad.

Hasta la publicación de este anuncio, hasta el día 25 del mes actual en la secretaria social, calle de Padre Huérfanos, número 22.

Trascurrido dicho plazo no se admitirán más proposiciones.

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia, celebrará sesión de junta general, el día 15 de los corrientes á las once horas, en su domicilio social, Mar, 53.

Recaudado en el día 10: Carnes: Matadero general, 6.511,98. Idem Grao, 750,43. Idem Cabañal, 433,01. Idem Benimámet, 115,31. Estaciones sanitarias, 506,61. Análisis y examen de substancias, 375,43. Circulación rodada, 825. Arbitrios extraordinarios, 730,05. Bebidas, 3.467,90. Total, 13,715,72.

Recaudado en el día de anteayer: Carnes: Matadero general, 546,60.

Idem Cabañal, 255,29. Estaciones sanitarias, 963,81. Análisis y examen de substancias, 675,75. Circulación rodada, 125. Arbitrios extraordinarios, 1.089,25. Bebidas, 3.476,90. Total, 7.072,63. Recaudado en el día de ayer: Carnes: Matadero general, 5.958,45. Idem Grao, 419,42. Idem Cabañal, 283,92. Idem Benimámet, 17,65. Estaciones sanitarias, 413,24. Análisis y examen de substancias, 294,29. Circulación rodada, 1.225. Arbitrios extraordinarios, 733,90. Bebidas, 2.421,80. Total, 11.767,68.

Si siguiendo la costumbre de años anteriores, anteayer domingo se reunieron en fraternal banquete los taquígrafos valencianos, al conmemorar el VII aniversario de la fundación de la Federación Taquígrafa Española, representación valenciana que con tanto desvelo ha venido laborando por la difusión y engrandecimiento de la taquigrafía en nuestra región.

El acto tuvo lugar en el bello comedor del Hotel del Puerto, reinando el mejor buen humor y franca cordialidad entre los numerosos comensales. Habióse como es natural, de taquigrafía, haciéndose interesantes proyectos para el porvenir, que han de ser llevados á la práctica en breve plazo.

El bello sexo estuvo dignamente representado, dando lugar con su presencia á que el menú fuera aún más agradable aunque también hay que decir en este aspecto que el señor Barrachina, nuevo propietario del Hotel del Puerto, rayó á una altura incommensurable.

Mah Jong, juego de moda. Juguetes IMPERIUM, Pascual y Gents, 12.

Doctor Soler Burgos: Piel, secreta. Diarías: 9-11. Juan de Austria, 82.

Telegramas en depósito ayer: Rosario Gil, Ballester, 4, 2.º. Estar Arrez, Preciados, C. S., 2.º. Ramón Soto. Pilar Serralama, Pi y Margall. Pilar Estruch, Paz, 5.

Se ha puesto á la venta el número 113 de la importante revista «Helios», cuyo sumario es el siguiente:

Sobre el pan integral, por José Galián Cerón; Las universidades fábricas de títulos, por el doctor Lebra Bian; Divulgación científica sobre higiene alimenticia: Higos frescos y uva, gramadas y manzanas, por el profesor Nailag; Kolekziön Mikrokosmos; Käpirote, enjalado, por Francisco Martín Arrimadass; Luis Kuhne, por Enrique Ferruz Borbón; La felicidad, por Antonia Maymón; A los naturistas; Suplemento Neográfico; Nueva Sociedad Naturistas; ¡Una más!; Nueva junta, Rápida, por María Mampel; Nuestra propaganda; Remachando, por Palmira Luz; Bibliografía; Noticias; El pulso. Congreso naturista en Bilbao. Redacción y administración, Clavé, 22. Suscripción: 3,50 pesetas al año.

TAMARIT: Camas doradas Camas niqueladas Camas de hierro

ANTIGUO BARATO FELIU

MERCADO, 18 (junto á la Horchatería del Principal) - ENRIQUE FELIU

EL GRAN BARATO FELIU, participa á sus antiguos clientes y público en general, que ha vuelto á abrir sus puertas para demostrar con hechos que esta casa continúa dispuesta á vender sus géneros á PRECIOS FUERA DE COMPETENCIA.

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include Paños piqué, Cuellos piqué, Camisas caballero, Camisas percal, Pañuelos caballeros, Trajes caballero, Paños gamuza, Paños rusos, Delantales cocina, Trapos cocina, CUELLOS PRAKTICS, Camisas señora, Percal inglés, Sábanas, Sábanas canónigo, Toallas rusas, Paños cocina rusos, Juego cama bordado, Cubrecama sedalina, Cubrecama seda, Mantelería mesa seis cubiertos, Mantelería refresco, Mantelería mesa seis cubiertos.

Grandes surtidos en TOALLAS, CUBRECAMAS, CONFECCIONES de todas clases é innumerables artículos, á PRECIOS REDUCIDOS

ANTIGUO BARATO FELIU - Mercado, 18

DE LA REGIÓN PICHSENT

Notas de sociedad

El día 3 del corriente, se verificó el enlace de la simpática y bellísima señorita Desamparados Tarazona Sobrevela, hija de nuestro particular amigo don Higinio Tarazona y doña Desamparados Sobrevela, con el conocido propietario, don Francisco Bauxaull Ribera, siendo apadrinados por la distinguida señorita, Lola Tarazona y don Rafael Vidal, abogado; firmando el acta, como testigos, por la novia: don Higinio Tarazona, don Julio Aguado, comandante de intendencia; don Salvador Guaita, alcalde; don Rafael Salguero, secretario de este Ayuntamiento, y doctor don Vicente Guerrero, y por el novio: don Rafael Vidal Ribera, abogado; don Anibal Vidal, abogado y secretario judicial de Nules, y don José Gay.

La novia lucía riquísimo traje, de charmeuse blanco, con encajes de Bruselas, que hacía resaltar más su belleza.

Después de la ceremonia, dirigiéronse los novios y su numeroso acompañamiento, á casa del novio, donde se sirvió un succulento lunch, que fué amenizado por un escogido sexteto, y á continuación, un brillante y animado baile.

A las dos de la tarde, en la señorial morada del padre de la novia, don Higinio Tarazona, y en uno de sus célebres patios andaluces, se celebró un espléndido banquete, que también fué amenizado por un sexteto y la brillante banda de música Centro Musical Explorador.

Entre las numerosas familias que allí vimos, recordamos á las de: Bauxaull, Ribera, Tarazona, Guaita, Liácer, San Gil, Climent, Crespo, Barata, Lorca, López; Orduña, Salguero, Tronchoni, Sebastián, Tarazona, Guaita, Pisa, Lozas, Pomares y otras muchas, que sentimos no recordar.

La feliz pareja salió en dirección á sus posesiones de Asturias, desde donde se propone visitar las principales caitales del extranjero y de España á su regreso.

Descamos una interminable luna de miel á los nuevos esposos y felicitamos á las distinguidas familias de los mismos.

El corresponsal.

Kiosco de periódicos Se vende uno en buenas condiciones, casi nuevo. Se dará muy económico. Razón: En esta Administración.

El cuervo de Mizzaro

Trepando un día por las peñas de Mizzaro unos pastores desocupados, sorprendieron en su nido á un enorme cuervo, que, pacíficamente, incubaba los huevos.

—¡Eh, pazuato! ¿Qué estás haciendo? ¡Venid á ver! ¡Está incubando los huevos! ¡Eso es cosa de tu mujer, pazuato!

No es de creer que el cuervo dejase de exponer sus razones; las expuso, mas en lenguaje cuervesco; y no le entendieron. Los pastores entretuvieron en atormentarlo durante todo el día; después, uno de ellos, se lo llevó al lugar; mas á la mañana siguiente, no sabiendo ya qué hacer de él, le ató, como recuerdo, una campanilla de bronce al cuello y le dejó en libertad.

—¡A gozar!

La impresión que le produciría al cuervo aquel colgajo sonoro, sólo él podría saberlo, que lo paseaba por el cielo. A juzgar por los amplios vuelos á que se entregaba, arriba, arriba, á lo alto, parecía deleitarse, como perdidos en su memoria el nido y la hembra.

«Din, dindin, din, dindin...» Los labriegos que, encorvados, labraban la tierra, al oír aquel repiqueteo, se enderezaban; miraban aquí y allá, asombrados, hacía las llanuras interminables, bajo la gran llamarada del sol.

—¿Quién toca? ¿Dónde tocan? No soplaban la más ligera ráfaga de aire. ¿De qué pejan campanario podría llegar hasta ellos aquel alegre repique? Todo se lo podían imaginar, menos que un cuervo produjera aquellos sonidos así, en el aire.

trabajaba en su fundo, cavando zanjas, junto á los almendros, para llenarlas después de estiércol. Y se signó. Porque él creía, ¡y, de qué manera!, en los espíritus. ¡Lo había podido comprobar tantas veces! Hasta, en alguna ocasión, se había oído llamar, al volver anochecido del campo, á lo largo de la carretera, junto á los apagados ladrillares donde, según rumor tenían su alojamiento. Llamar, si; se había oído llamar: «¡Quico!, ¡Quico!», tajamente. Y los cabellos se le habían erizado debajo de la gorra.

Aquel repiqueteo lo había oído él antes, desde lejos, luego desde cerca, de lejos otra vez; en todo el contorno no había alma viviente: campo, árboles y plantas, que no hablaban ni oían, y que, con su misma impasibilidad, acrecían su desconcierto. Luego, al ir á buscar el almuerzo, que por la mañana se había llevado de la casa—un panecillo y una cebada—, que dejara en la alforja, en unión de la chaqueta, algo lejos de allí, colgadas en la rama de un olivo, ¡oh, señores, vió que la cebolla, si, estaba en la alforja, pero el panecillo no lo había encontrado! ¡Y en pocos días tres veces!

No había dicho nada á nadie, porque bien sabía que cuando los espíritus la tienen tomada con uno, ¡ay, del que se queje! ¡Te toman por su cuenta y se peoran!

—No me encuentro bien—decía Quico á su mujer al volver del campo, cuando le preguntaba por qué tenía aquel aire de atorado.

—¡Pero, comes!...—le hacía observar, á poco, la mujer al verle engullir, uno tras otro, tres ó cuatro platos de sopa.

—¡Como, sí!—mascullaba Quico, en aque-

Det Forenede Dampskibs - Selskab
DE
COPENHAGEN



SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general

A Copenhague y los demás puertos daneses

El vapor
TULA
cargará el 17 de Octubre.

El vapor
SVAVA
cargará el día 24 de Octubre.

Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genís, 24.

En el Grao: Señores La Roda Hermanos y C.ª, S. A. Contramuelle, 12.

Société Navale
de L' Ouest
DE PARIS



El vapor
Saint Marc
cargará el 15 del corriente para

ROUEN y DUNKERQUE

Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Cirilo Amorós, 92, teléfono 230.—Agentes en el Grao: Señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15, teléfono 19.

Línea regular de vapores



PARA AMSTERDAM

El vapor
H E B E
cargará el 17 de Octubre.

Consignatario:
Isidoro Ries
Colón, 28, Valencia

Línea regular de vapores



entre España y Noruega
DE ABE SPANKELEIJE

Con destino OSLO, BERGEN y demás puertos de Noruega.

Consignatario: Finesor de Enberg y Compañía, Contramuelle, 12, Grao-Valencia.

El vapor
SICILIA
cargará sobre el 10 de Noviembre próximo.

Consignatario: Finesor de Enberg y Compañía, Contramuelle, 12, Grao-Valencia.

NERVION LINE

Hijo de José Aguirre Matio
CONSIGNATARIO



El magnífico vapor, con alta clasificación en el Lloyd Mar Blanco

saldrá de este puerto el día 14 del corriente mes de Octubre, para los destinos de Habana, Santiago de Cuba y Manzanillo.

Para dar facilidades a los cargadores, después de ser este servicio bisemanal y disponer de hermosos vapores, toman para todos los puertos de la Isla de Cuba, trasbordos con conocimiento directo.

Estos buques, como siempre atracan en Habana Dokmuelle más próximo a la ciudad, originando, por tanto, menos gastos a los receptores.

Para detalles sobre fletes, pueden dirigirse a su consignatario, Chapa, 15, teléfono 287, y caballete de embarque núm. 7, teléfono 167, Grao de Valencia.

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio a las Antillas y Estados Unidos



Salidas fijas mensuales

Para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

Saldrá de Valencia el día 21 de Octubre el vapor
CADIZ

admitiendo carga y pasajeros, de SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA clases, para dichos puertos. Excelente trato, manutención abundante y variada. Instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase en camarotes de 4 y 6 literas sobre cubierta, con comedor y mesa, mediante un sobreprecio de 25 pesetas. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

También admite carga, con conocimiento directo, para MATANZAS, CARDENAS, ISABELA DE SAGUA, GUANTANAMO, y CAIBARIEN, con trasbordo en la HABANA y para Cienfuegos, Manzanillo, Antilla, Banes, Baracoa, Chaparra, Manatí, Nuevitas, Puerto Padre, Vira, Giba a, Casilda, Júcaro, Santa Cruz del Sur, Tamas de Zaza, San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, San Pedro Macoris, Haití, Puerto Plata y Santo Domingo, con trasbordo en SANTIAGO DE CUBA.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana, se efectúa directamente del vapor al muelle.

Informarán los consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entresuelo.—Teléfono 426.

SALES NUTRITIVAS EUDIDON

de origen vegetal y no químico.

Indispensable y de gran importancia para NIÑOS DEBILES Y RETARDADOS EN EL DESARROLLO, RAQUITICOS Y ESCROPULOSOS; PARA CONVALESCENTES, DEBILES Y ANCIANOS, EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, ASMA, SUEÑOS NOCTURNOS, NEURASTENICOS, ETC.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Depositario en Valencia: CENTRO FARMACEUTICO

Camisetas caballero
punto inglés, desde
3'50 PESETAS

EL CAOS
Moro Zeit, 9 y 11

Toreras señora
punto inglés, desde
2'25 PESETAS

La casa más surtida en géneros de punto. Especialidad en medias, calcetines, camisetas, pantalones, toallas, pañuelos y bufandas seda. Precios increíbles en todos los artículos.—Ventas al por mayor y detall.

Medias señora
— desde —
0'50 EL PAR

PRECIO FIJO

Calcetines caballero
— desde —
0'45 EL PAR

Garage Ford

APERTURA, EL DIA 15 DEL ACTUAL

Estancia de coche Ford, engrase, limpieza y puesto a domicilio, dentro del casco de la capital

PESETAS 110 AL MES. -- Ciscar, 43

Diez céntimos diarios para su salud

es el gasto que tiene usted que hacer para restablecer y recobrar las fuerzas físicas y su salud.

La falta de CAL, HIERRO, ACIDO SILICICO y FOSFORICO en nuestros alimentos es la causa de estados de debilidad y de enfermedades.

Está científicamente comprobado que el medio de enriquecer nuestra comida con estas materias minerales nos lo dan las

Indispensable y de gran importancia para NIÑOS DEBILES Y RETARDADOS EN EL DESARROLLO, RAQUITICOS Y ESCROPULOSOS; PARA CONVALESCENTES, DEBILES Y ANCIANOS, EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, ASMA, SUEÑOS NOCTURNOS, NEURASTENICOS, ETC.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Depositario en Valencia: CENTRO FARMACEUTICO

Vendo

una máquina de coser Singer, bobina central, casi nueva. Se dará a la mitad de precio.

Razón: calle Socorro, 13, primera puerta.

Casa particular

Se admiten uno ó dos caballeros a toda pensión. También se darán habitaciones amuebladas.

Razón: kiosco Cervantes, frente al Hotel del Puerto.

Máquinas Singer

Vendo una industrial y otra doméstica bobina central; una cilíndrica y otra giratoria, para zapatero, todas casi nuevas por precios reducidos y garantizadas.

Nave, 14.

Casa-chalet

nueva y sólida; la hizo el dueño para habitarla él; por tener que vivir en el extranjero la vende perdiendo dinero. Lujosa y grande, 218 metros cuadrados; vivienda, también para comercio; baño, jardín y garage. Precio, 23.000 pesetas. Razón: calle de Preciados, letras M B, de diez á doce y de tres á seis, ensanche de Ruzafa.

Ciclistas

Faroles de aceite, á 4 pesetas; de bujía, á 5 pesetas; faroles de acetileno, á 11, 12, 50, 13, 50 y 15 pesetas; bombas niqueladas, grandes, á 4 pesetas; sillines de carrera y de paseo, desde 12'50; porta-equipaje, á 6 pesetas; pedales Wippermann, á 7 pesetas; Cubiertas, cámaras tubulares y toda clase de accesorios y piezas de recambio para bicicletas francesas é inglesas, á precios muy reducidos. Descuento por cantidades.

Antonio Guirauden, Xerxa, 5, cerca del Gobierno civil, Valencia.

Vendo

en buenas condiciones una casa nueva y muy sana, en el ensanche de Ruzafa, la cual consta de un bajo y un piso, libres de inquilinos; así como un hermoso piso, en la calle de Sorní, también libre de inquilinos.

Razón: señor Montoliu, calle Sorní, 22, de nueve á dos y de tres á cinco.

Millonee

Millones de mantas para las camas, se liquidan baratísimas, en los almacenes de saldos de la calle del Llop.

Francés inglés

Clases colectivas graduadas, por método directo, muy práctico y rápido Precio 15 pesetas al mes, clase especial para señoras.

Plaza de Tetuán, núm. 8.

2 duros

Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Hay más de diez mil.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay batas, barriles, escarpates, basurales, puertas de cristales esculadas, mostradores de mármol y otros muchos artículos.

Torno del Hospital, 45.

Por 5'60

Por 5'60 dan una sábana de matrimonio, en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Hay seis ó siete mil para liquidar.

Mostrador

Se vende propio para café, bar ó taberna.

Para más informes: San Vicente, 240.

Se vende

espaciosa finca situada en la calle de Sagunto (travesía de Moncada), núm. 12, frente al cuartel de la Guardia civil. De construir se vendería por pisos. Razón: plaza de Mosén Sorell, 13, carnicería, de diez á doce.

Traspaso

Por tener que ausentarse de Valencia su dueño, se traspasa una tienda de comestibles, bebidas y comidas, muy acreditada, situada en muy buen punto.

Razón: Avenida Navarro Reverter (antes Llano del Remedio), 18, entresuelo, de 1 á 3.—Corredor Vergara.

3 ptas.

mantas de cama de cáñamo, afelpadas, superiores, se liquidan más de cien mil en la calle del Llop.

Venta de pisos

Urge venta de dos entresuelos, dos segundos y dos terceros, en la calle de Cirilo Amorós, en casa con ascensor y cuarto de baño; de 14.000 á 17.000 pesetas, y dos terceros junto al Mercado Central, á 18.000 pesetas.

Informará, el corredor José María Bernal, Beata, número 1, teléfono 1.928.

Despacho: De nueve á doce y de tres á cinco.

Vendo

un primer piso, sin inquilino, bonito y barato. Junto á la Gran Vía de Germanías, y un bajo y piso, también muy baratos, inmediato al mercado de Mosén Sorell.

Razón: Luis Morote (antes Jerusalén), 11, 1.º, de ocho á 10 mañana y de doce á tres.

Suscíbase usted á La Agricultura

interesante revista de información agrícola y comercial. Precio de suscripción, tres pesetas al año.

Redacción y administración: Lauria, 14, Valencia.

LAVERAN

ANTIPALUDICO
ANTIMELIENSIS



LA SUECA (Suecia)

Cura radical de las Fiebres Palúdicas

terciánas ó cuartanas y de las Fiebres de Malta (Mediterránea), por crónicas que sean.—De venta: Gayoso, Arenal, 2, Madrid; Gamir, San Fernando, 34, y Centro Farmacéutico, Valencia; Segala, Euzkadi Flores, 14, Barcelona

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA



SEVILLA

SERVICIO CORRIENTE

salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Lugo, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guíxols y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y trasbordo en Marsella para los puertos de Colón, Matanzas, Bayamón, Cienfuegos, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo y Alejandría.

Consignatarios: Hijo de Noqués, limitada, calle de San Sebastián, y en el Grao, Muelle de Poniente, 11.

74 BIBLIOTECA DE EL PUEBLO.

nas desde por la mañana y con la agravante de no poderse desahogar.

Hasta que, por los campos, se esparció la noticia de aquel cuervo ladrón, que iba sonando su campanilla junto al celo.

Quico tuvo el desacierto de no saber reír de ello, como los demás labradores que habían tenido aprensión.

—¡Prometo y juro—dijo—que se las haré pagar!

—¿Y qué hizo? Se llevó en la alforja, en un fajo del panecillo y la cebolla, cuatro habas secas y cuatro hebras de bramante. En cuanto llegó al fundo, quitó la albarda al borriquillo y le encaminó hacia una cueva, á que comiera los rastros que habían quedado. Con aquel borriquillo hablaba Quico como se habla con un cristiano; y el borrico, enderezando ora esta, ora la otra oreja de cuando en cuando respaldaba, como para responderle de alguna manera.

—¡Ve, Cico, ve!—le dijo aquel día—y fíjate bien, que nos vamos á divertir! Agüeré las habas; las ató á las cuatro hebras de bramante sujetas á la albarda y las colocó en el suelo, sobre la alforja. Luego se alejó para ponerse á labrar.

Pasó una hora; pasaron dos. De cuando en cuando, Quico suspendía la labor, creyendo oír el sonido de la campanilla en el aire; enderezábase, tendía el oído. Nada. Y volvía de nuevo á labrar.

Llegó la hora del almuerzo. Perplejo al saber si ir por el pan, ó aguardar todavía un poco, Quico se movió al fin; pero después, al ver tan bien dispuesta la trampa sobre la alforja, no quiso estropearla; en esto, oyó claramente un lejano repiqueteo; levantó la vista:

—¡Allí estaba!

Y, calladito, calladito, latándole fuertemente el corazón, dejó aquel sitio y se ocultó lejos.

El cuervo, no obstante, como si gozara con el sonido de la campanilla, revoloteaba en lo alto, en lo alto, y no bajaba.

—Puede que me vea—pensó Quico; y se levantó para ocultarse más lejos aún.

Mas el cuervo, siguió volando en lo alto, sin dar señales de querer descender. Quico, tenía hambre; más no quería darse por vencido. Volvió á labrar. Espara, espára el cuervo, siempre allí arriba, como si la tierra apesca.

Murruñisteo, con el pan á dos paces

de él, allí, sí, señores, ¡y sin poder tocarlo! Se recomía por dentro, pero resistía, irritado, obstinado.

—¡Bajarás, bajarás! ¡También tú debes tener hambre!

Y el cuervo, mientras tanto desde el cielo parecía responderle burlo, con el sonido de la campanilla:

—¡NI tú ni yo!—¡NI tú ni yo!

Así pasó el día. Quico, exasperado, se desahogó con el borriquillo, volviéndole á exponer la albarda, de la que pendían, como un adorno de nuevo género, las cuatro habas. Y, ¡jandandol!, mordisqueando, como un rabioso, aquel pan que había sido durante todo el día su martirio. Y, á cada bocado, una palabrota dirigida al cuervo: «¡Verdugo!», «¡ladrón!», «¡traidor!»... porque no se había dejado cazar por él.

Pero, al día siguiente, le fué bien.

Una vez preparada la trampa de las habas con igual esmero, no había hecho más que ponerse al trabajo, cuando oyó un repiqueteo descompuesto allí cerca y graznar desesperadamente, entre un fuerte batir de alas. Acudió.

El cuervo estaba allí, sujeto por el bramante que le salía del pico y le ahogaba.

—¡Ah! Has caído, ¿eh?—le gritó afeñándose por los alones—Estaba buena el haba, ¿eh? Ahora me toca á mí, ¡animáluchol! Ya verás.

Cortó el bramante; y, como para empezar, asantó al cuervo dos manotazos en la cabeza.

—¡Este, por el miedo, y este, por los ayunos!

El borrico, que estaba por allí cerca mordisqueando los rastros, al oír graznar al cuervo, escapó asustado. Quico le detuvo con la voz; después, desde lejos, le enseñó el negro animalucho:

—¡Aquí está, Cico! ¡Lo tenemos!

Lo ató por las patas; lo colgó de un árbol y volvió al trabajo. Mientras labraba comenzó á pensar en la venganza que tomaría. Le cortaría las alas para que no pudiese volar; luego se lo entregaría á sus hijos y á los demás chiquillos de vecindad para que se entretuvieran con él... Y se reía entre sí.

Al anochecer, colocó la albarda sobre el borriquillo; cogió al cuervo y lo colgó por las patas á la grupa; montó, y ¡en marcha! La campanilla, sujeta al estello

EL CARNAVAL DE LOS MUERTOS 75

del cuervo, comenzó á sonar. El borriquillo enderezó las orejas y se detuvo.

—¡Arre!—le gritó Quico, dando un tirón de la cabezada.

Y el animal echó á andar, poco persuadido, no obstante, por aquel ruido insólito, que acompañaba al de sus cascos en la lenta marcha á lo largo de la polvorienta carretera.

Quico iba pensando en que, desde aquel día, en los campos nadie volvería á oír repiqueteo por los aires al cuervo de Mizzaro. Lo tenía allí, y no daba ni señales de vida el maldito avechicho.

—¿Qué haces?—le preguntó volviéndose y dándole en la cabeza con la cabezada—¿Te has dormido?

Y el cuervo, al golpe:

«¡Crah!»

Ante aquel inesperado graznido, el borrico se paró de pronto, con el cuello extendido y las orejas enderezadas. Quico soltó una carcajada.

—¡Arre, Cico! ¿Qué? ¿Te asustas?

Y golpeó al asno, en las orejas, con la cuerda. Poco después, volvió á repetir al cuervo la pregunta:

—¿Te has dormido?

Otro golpe más fuerte. Más fuerte aún el cuervo:

«¡Crah!»

Pero esta vez el burro dió un salto de carnero y emprendió la fuga. En vano Quico con toda la fuerza de las manos y de las piernas trató de contenerlo.

El cuervo, sacudido por aquella precipitada fuga, se dió á graznar á la desesperada; y cuanto más graznaba, más corria el asno espantado.

«¡Crah!», «¡crah!», «¡crah!»

Quico ululaba, á su vez, tirando de las riendas; pero ambos animales parecían ya enloquecidos por el terror que mutuamente se infundían; uno graznando y el otro huyendo. Sonó durante un gran rato en la noche aquel correr desesperado; después el estrépito de una caída y después nada.

Al día siguiente, en el fondo de un barranco, fué hallado el cuerpo de Quico completamente destruido, bajo el borriquillo, destruido también; un osario que humeaba al sol entre una nube de moscas.

El cuervo de Mizzaro, negro en el azul de la clara mañana, repicaba nuevamente en los cielos, libre y feliz.

TEODORO DOSTOIEVSKI

LOS HERMANOS KARAMAZOV

NOVELA

Primera versión íntegra al castellano, por FELIX JAZZATI

DOS VOLUMENES: 7'50 PESETAS

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS